
Aufgabe 10.14

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Der Kaufpreis einer Ware in Höhe von 10 000e soll in 2 Teilbeträgen von je 5 000e nach
einem Monat bzw. nach zwei Monaten gezahlt werden. Welcher Rabatt ist bei sofortiger Bar-
zahlung zu gewähren, wenn man von einfacher Verzinsung mit einem Kalkulationszinssatz
von a) 3 %, b) 6 %, c) 12 % ausgeht?

Lösung:

a) Barwert: 5000e ∗
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)

= 9962,66e, Rabatt: 0,37 %

b) Barwert: 5000e ∗

(
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)

= 9925,62e, Rabatt: 0,74 %

c) Barwert: 5000e ∗

(
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= 9852,46e, Rabatt: 1,48 %
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